

тѣ сж били видни хора, говорѣли сж съ Бога.—Това сж човѣшки твърдения. Има вѣрни нѣща, казани отъ пророци и учени, но има и много, които не сж вѣрни. Нѣкой пророкъ казвалъ, че говорилъ съ Бога, че това и това му казалъ, а следъ него иде другъ, който сжщо казва, че е говорилъ съ Бога, но изнася нѣща съвършено противоположни на първия. Кого отъ двамата ще слушате? Човѣкъ трѣбва да бжде разуменъ, да се пази отъ заблуждения. Задачата на всѣки пророкъ, ученъ, философъ се заключава, преди всичко, въ това, да научи хората да мислятъ, да чувствуватъ и да постъпватъ правилно. Щомъ иматъ права мисль и прави чувства, тѣ сами могатъ да се произнасятъ, добре ли е създаденъ свѣтътъ, или не.

И тъй, на всѣки човѣкъ е дадена работа: да се справи съ материята, отъ която е направенъ. Милиарди клетки има той въ своя организъмъ, които трѣбва съзнателно и разумно да управлява. Всѣка клетка има свое разбирање, и човѣкъ трѣбва да съгласува живота на всички, да ги организира, за да се подчиняватъ на една обща, велика, разумна воля. Докато се организиратъ, нѣкои клетки се проявяватъ толкова самостоятелно, че никого не слушатъ. Човѣкъ се вижда въ чудо, какъ да ги укроти, да ги застави да изпълняватъ службата си. Тогава той вика на помощъ известни сили въ себе си, да спратъ вжтрешната революция. Нѣкога успѣва, а нѣкога не успѣва и въ човѣка настава вжтрешенъ разгромъ и разединяване. Тогава около него се събиратъ близкитѣ, приятелитѣ му и казватъ: Богъ да го прости! Такава е била волята Божия. Богъ го извикалъ при себе си. Докато човѣкъ е живѣлъ на земята, Богъ не е ли билъ въ него? Дали е на земята, или на небето, човѣкъ всѣкога може да бжде при Бога — отъ него зависи, да бжде близо или далечъ отъ Бога. Ако думитѣ ми не сж истинни, не можете да разберете това, което Павелъ е казалъ: „Движа се, живѣя и сжществувамъ въ Бога“. Това е вжтрешенъ процесъ, а не външенъ, както мнозина мислятъ. Не е нужно човѣкъ да седне отдѣсно или отлѣво на Отца, за да каже, че живѣе въ Бога и Богъ — въ него.

Въ една английска църква проповѣдникътъ говори на слушателитѣ си за онзи свѣтъ и за жителитѣ му. Той казва, че всички заминаващи отъ този свѣтъ